

石家庄日报

2023年1月

星期日

22

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25348期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

农历癸卯年正月初一

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

6

市气象台2023年1月21日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏北风2—3级，最高气温：5℃

夜间：多云，偏北风1—2级，最低气温：-5℃

2022年度河北省星级公园名单公布

我市14座公园榜上有名

本报讯（马静）近日，河北省住房和城乡建设厅公布了2022年度河北省星级公园名单，我市14座公园榜上有名。

其中，石家庄市体育公园、正定县莲池公园、井陉县龙王山公园和高邑县中兴公园等4座公园被评为河北省四星级公园。

石家庄市西环见义勇为公园、石家庄市铁路文化公园、石家庄市西兆通公园、鹿泉区市政公园、井

陉矿区人民公园、晋州市镜湖公园、新乐市绿洲公园、赵县古城墙遗址园、元氏县劳动公园和赞皇县水上公园等10座公园被评为河北省三星级公园。

近年来，我市高度重视园林绿化工作，不断提高公园游园建设管理水平，持续加强单位、小区附属绿地精细化管理，着力打造宜居、宜业、宜游的城市环境，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市增光添彩。

下一步，市园林局将继续聚焦完善城市功能，持续推进公园、游园建设，充分利用城市建设中的“边角料”，在居住小区周边、单位、学校等附近建设各类公园、游园，着力提升服务半径，改善群众居住环境，切实增强市民的幸福感、获得感。同时，对星级公园、游园、单位、居住小区和街道继续加强管理，巩固现有成果。

勇往直前 续写辉煌

——本报新春致读者

辞旧送金虎，迎新接玉兔。在这辞旧迎新的美好时刻，让我们微笑着互道一声：新年快乐！兔年大吉！

时间如白驹过隙，脚步匆匆；亦如春生夏长秋收冬藏，硕果累累，收获满满。2022年，我们撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，在发展的画布上描绘精彩，在奋进的洪流中书写佳绩。一年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真贯彻落实省委、省政府各项决策，按照市

委、市政府的安排部署，一路闯关夺隘，一路披荆斩棘，将一个个迎难而上的“不容易”，变成了浓墨重彩的一个个“不平凡”时刻。过去一年，战胜的每一次考验、取得的每一份成绩，都已化为我们继续前行、接续奋斗的宝贵财富和动力源泉。

人潮如织，车水马龙。伴随着春姑娘的脚步，2023翩然而至。还记得跨年夜时中山路上的盛况吗？灯光璀璨的闹市中，万人空巷、人头攒动，大家齐声倒数、放飞“心愿气

球”，喜迎兔年的到来。那如潮的呐喊声，那皎洁月色中绽放的笑容，既是大家获得感、幸福感、安全感的自然流露，更是对未来石家庄发展的一种衷心期待。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。新的一年里，我们还要继续拼搏奋斗，一关接着一关闯，一棒接着一棒跑，一锤接着一锤敲，努力以实实在在的工作实绩，把美好蓝图变为现实

画卷。相信，只要我们始终保持这种“拼”的精神、“干”的劲头、“闯”的激情，我们就一定能继续书写属于石家庄建设发展的优异“成绩单”。

走进充满希望的2023，一路风景如画。看！大街小巷整洁靓丽，步行街上熙熙攘攘，精心打造的“背景墙”是如此绚丽迷人，一个充满活力和蓬勃朝气的城市，是这样让人流连忘返。

“你好，新春！”我们来了，脚下有风，眼里有光，心中有梦。



鲜花朵朵春意浓 欢欢喜喜过大年

花卉市场长寿花蝴蝶兰等鲜花走俏



春节期间，石家庄市各大花卉市场迎来了许多购花的顾客，生意十分火爆。市场内销售的杜鹃、红掌、仙客来、蝴蝶兰等鲜花争相吐艳，散发出阵阵清香，让顾客们感受到了浓浓的节日气氛。本报首席记者 张震 摄

赵州桥畔迎新春 文明旅游度假佳节

赵县激发文化活力构建全域旅游新格局

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 聂聪超）春节期间的赵州桥景区，到处洋溢着新年的喜悦。在赵州桥古镇特色步行街，赵州扇舞、何庄舞狮等非遗项目轮番上演，引得游客喝彩不断。“县城过年的氛围很浓，新建的特色步行街搭配精彩的演出，既是视觉享受，又是文化盛宴，赵县的发展会越来越好。”在演出现

场，赵县赵州镇居民张爱民频频为家乡点赞。

赵州桥景区游人如织。在景区停车场进出口处，等待进场的车辆虽然排起长队，但秩序井然，没有人加塞插队。赵州桥景区工作人员告诉记者，春节期间，景区加强了周围的保障力量，增派人员进行全方位的卫生保洁，同时在景区主要

路口安排疏导人员，引导大家安全出行，文明旅游。

景区停车场东南方向是赵州桥科技馆。“自己动手搭建模型赵州桥，既能锻炼孩子的动手能力，还能更好地了解赵州桥的神奇构造，挺有意义的。”来自石家庄的游客李先生带着孩子到赵州桥科技馆游玩。场馆内，赵州桥全息影像、考古发掘

还原坑等新型文创展示也吸引了不少游客驻足观看。

“现在到赵州桥的人数很多，各类文创产品也深受游客青睐，我对今年的旅游市场充满信心和期待。”赵州桥科技馆馆长姚义怀是浙江金华人，在赵县经营文化旅游生意20余年。他说，这两年赵县的营商环境越来越好，

（下转第二版）



巧手“塑”花馍 “蒸”香幸福年

鹿泉区花馍飘香迎春来

本报讯（记者 杜倩倩 通讯员 腾欢）过新年，蒸花馍。春节前，北方地区大多有过年蒸花馍的年俗，寓意着美好的生活蒸蒸日上，越过越红火。蒸花馍这一天，也是巧手女人们才艺大比拼的日子。

走进鹿泉区山尹村镇山尹村

民梁秀珍家中，梁大姐和几个老姊妹聚在一起，正在赶制莲花馍、枣花馍、鱼馍等传统面食。一个个白色面团在大家手上翻飞、揉、搓、捏、拽、剪……不一会儿，盖帘上就已经摆满了制作好的花馍，金鱼、小兔子、枣山饽饽等造型各异的花馍，活灵活现甚是可爱。

梁秀珍说：“临近春节了，我们这几个老姐妹们来这儿展现厨艺，蒸枣花、兔子还有鱼的造型馒头，蒸出来又好看。而且姊妹们在一起唠唠嗑，过年啊，大家伙儿都开开心心、健健康康地过一个万事如意的春节。”

（下转第二版）

河北发布2022服务业企业100强榜单

服务业创新领先企业50强同时发布

本报讯（河北日报记者 冯阳）日前，省发展改革委与省企业联合会联合召开新闻发布会，发布了2022河北服务业企业100强和服务业创新领先企业50强名单。此次评选由省发展改革委与省企业联合会联合开展，目的是发挥服务业龙头企业带动作用，引领全省服务业标准化、品牌化和高质量发展。

新奥天然气股份有限公司、河北省物流产业集团有限公司、兴华财富集团有限公司位列2022河北服务业企业100强前三名。2022河北服务业创新领先企业50强前三名分别为新奥天然气股份有限公司、河北平普科技有限公司和河北国瑞企业管理咨询有限公司。

省发展改革委一级巡视员乔晓林介绍，与往年相比，2022河北服务业企业100强在经营规模、质量效益、结构方面都有了提高和优化，呈现出5个特征。

入围门槛大幅提升。服务业企业100强入围门槛达到3.69亿元，较上年增加1.24亿元，增长57.02%，高于中国服务业企业500强14.58%的增长水平。反映出河北服务业头部企业集群经营规模加速扩大，大企业在贸易环境复杂、疫情叠加影响下展现出更好的发展韧性。

运行态势稳中有升。服务业100强企业共实现营业收入7444.96亿元，归属母公司利润214.32亿元，总资产30941亿元，分别较上年增长11.30%、47.81%和32.01%，均高于中国服务业500强企业整体增长水平。入围企业平均资产周转率0.249次/年，平均资产利润率0.89%，整体资产负债率76.51%，均与上年基本持平，整体经营保持稳定。

现代服务业加快崛起。服务业100强企业分布在34个大小类行业中。物流及供应链行业连续三年位居榜首；软件和信息技术行业连续三年位居前列；商业银行入围数量首次进入前三。从龙头企业行业分布来看，现代服务业发展加快，全省服务业整体格局持续优化。

不同所有制呈现出良好的互补和协同效应。服务业100强企业中，国有企业49家，较上年增加14家，国有企业营收总额、净利润和总资产较上年分别增长25.64%、438.89%、30.11%，凸显较强发展韧性。民营企业入围数量虽有减少，但营收和利润占比仍达52.02%和54.63%，总资产增长35.42%，逆势扩增意愿强烈。

地域分布集中度高。入围企业数量排名前三名的市分别为石家庄45家，唐山14家，保定9家。

近年来，随着新一代信息技术、人工智能等技术的创新应用，全省服务业创新发展步伐加快，创新能力明显提升。2022河北服务业创新领先企业50强呈现出6个特征。

研发投入保持增长。50强企业研发投入合计达27.1亿元，同比增长4.2%。其中有3家企业研发费用超亿元，6家企业研发费用增幅实现翻番。

（下转第二版）

建设节水城市 推进绿色发展

我市三区通过省级节水型城市现场考核验收

本报讯（记者 王宠）记者从市城管局获悉，近日，由省住建厅、省发改委等单位专家组成的考核验收专家组对我市创建省级节水型城市工作进行现场考核验收，藁城区、栾城区、鹿泉区顺利通过验收。

考核验收期间，专家组通过听取工作汇报、观看专题片、查阅资料、现场考察等方式，全面了解藁城区、栾城区、鹿泉区创建省级节水型城市工作开展情况，并对藁城区、栾城区、鹿泉区取得的成绩给予肯定。在各区意见交流会上，考核组认为三区创建省级节水型城市的各项指标均达到要求，符合省级节水型城市考核标准，全部通过现场考核验收。

下一步，市城管局将以更高的工作标准抓好城市节水各项工作，落实落细城市节水各项工作任务，建立健全各项工作制度，提升全市节水工作水平。同时，针对专家组反馈意见迅速制定整改方案，指导各县（市、区）继续在政策措施、资金投入、宣传引导等方面加大工作力度，保持创建工作的良好势头，为2023年度顺利通过国家级节水型城市复检打下坚实基础。

考核验收后，市城管局组织全市22个县（市、区）召开了石家庄市节水型城市创建工作推进会，就2023年度我市国家级节水型城市复检和省级节水型城市创建工作进行了专题辅导，详细讲解了城市节水各项工作开展。

干事创业我在岗

市场监管部门规范节日市场

经营秩序不放松

气象预报员守着天气云图过春节

石家庄机场全面做好春节运输保障工作

见第二版